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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Η Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος (ΔΑΦ) είναι μια δια βίου αναπτυξιακή διαταραχή 

στα παιδιά, τα οποία αντιμετωπίζουν, συνήθως, δυσκολίες στην επικοινωνία, την 

κοινωνικοποίηση και αυξημένο κίνδυνο προβλημάτων συμπεριφοράς. Τα παιδιά με 

αυτισμό έχουν διαφορετικά μαθησιακά χαρακτηριστικά. Το καθένα έχει ένα 

προτιμώμενο στυλ μάθησης και συγκεκριμένες ανάγκες κατά τη λήψη πληροφοριών. 

Η ικανοποίηση αυτών των αναγκών σε ένα περιβάλλον τάξης μπορεί να είναι 

πρόκληση για κάθε εκπαιδευτικό σύστημα, καθώς στη πλειονότητα τους δεν είναι 

επαρκώς εξοπλισμένα για να δώσουν στους μαθητές, σε διάφορα πλαίσια σε όλο το 

φάσμα του αυτισμού, τη μοναδική προσοχή που απαιτούν. Ως εκ τούτου, η ανάγκη 

για την ύπαρξη της τεχνολογίας ως εκπαιδευτικού εργαλείου, για να βοηθήσει τους 

εκπαιδευτικούς και να ενισχύσει τη μάθηση μεταξύ των μαθητών στο φάσμα του 

αυτισμού, κρίνεται ύψιστης σημασίας. Η παρούσα εργασία μελετάει τη χρήση της  

σύγχρονης τεχνολογίας για τη βελτίωση της μάθησης των παιδιών με διαταραχές του 

φάσματος του αυτισμού. Αρχικά, εξετάζεται τι είναι η Διαταραχή Αυτιστικού 

Φάσματος, μαζί με τα είδη της και τα γενικά χαρακτηριστικά της. Κατόπιν, αναλύεται 

ο όρος των Νέων Τεχνολογιών, ο ρόλος τους στην εκπαίδευση, μαζί με τα βασικά 

πλεονεκτήματα τους και τις ελλείψεις τους. Στη συνέχεια, μελετώνται τα μαθησιακά 

χαρακτηριστικά των μαθητών με ΔΑΦ και πώς μπορούν οι νέες τεχνολογίες να 

αξιοποιηθούν στην εκπαίδευση αυτών των παιδιών. Τέλος, έπειτα από την ανάλυσης 

μιας σειράς ερευνών, παρουσιάζεται η συμβολή της τεχνολογίας, για να βοηθήσει 

τους μαθητές με αυτισμό να βελτιώσουν τη μάθησή τους. Μέσα από αυτές τις 

μελέτες, καταλήγουμε στο συμπέρασμα πως οι ΤΠΕ έχουν, πράγματι, θετική 

συνεισφορά στην εκπαιδευτική διαδικασία και στη λειτουργία της μάθησης των 

παιδιών με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος. 
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Ωστόσο, πολλά πράγματα πρέπει να βελτιωθούν ακόμα, για να επιτευχθεί σημαντική 

επιτυχία στη μαθησιακή διαδικασία των παιδιών με αυτισμό. Είδαμε, για 

παράδειγμα, ότι η παροχή υλικοτεχνικού εξοπλισμού είναι περιορισμένη, σε πολλές 

χώρες του κόσμου, ενώ και οι εκπαιδευτικοί δεν είναι κατάλληλα προετοιμασμένοι 

και καταρτισμένοι για τον διαχειριστούν, ενώ πολλές αλλαγές πρέπει να γίνουν και 

στα σχολικά περιβάλλοντα (υποδομές, κτιριακές εγκαταστάσεις). Επιπλέον, πολλές 

έρευνες πρέπει να γίνουν ακόμα προς αυτό το σκοπό. Μέσα από την ερευνητική 

ανάλυση που παρουσιάστηκε, πολλές έρευνες εμφάνισαν στοιχεία περιορισμού, 

όπως μικρό δείγμα συμμετεχόντων, μιας και δεν είναι εύκολο, λόγω της ιδιαίτερης 

φύσης των παιδιών, να βρεθούν πολλοί μαθητές που να είναι διαθέσιμοι να 

συμμετάσχουν τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο υλοποίησης της κάθε έρευνας. Για 

αυτό και παρατηρήθηκε, να υπάρχει μεγάλο εύρος στις ηλικίες των παιδιών, σε 

κάποιες περιπτώσεις, γεγονός που λόγω των ξεχωριστών χαρακτηριστικών της 

αυτιστικής διαταραχής, καθιστά δύσκολη τη γενίκευση των αποτελεσμάτων. 

Επιπροσθέτως, κάποιες έρευνες διεξήχθησαν σε κλινικά περιβάλλοντα, για 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και όχι σε φυσιολογικές, καθημερινές συνθήκες, 

όπου απρόβλεπτοι παράγοντες μπορεί να έπαιζαν το ρόλο τους και ίσως να 

μετέβαλαν τα τελικά δεδομένα. Παρόλα αυτά, οι έρευνες που παρουσιάστηκαν, 

αποτελούν ένα καλό αντιπροσωπευτικό δείγμα των διαθέσιμων ερευνών που έχουν 

γίνει τα τελευταία δέκα χρόνια, καθιστώντας τες ικανές να αποτελέσουν τη βάση για 

αντίστοιχες που μπορεί και πρέπει να γίνουν στο μέλλον, δίνοντας προσοχή στις 

ελλείψεις που μόλις προαναφέρθηκαν. 
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